



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pes.	
Enero.	Trimestre.	6
	Semestre.	12
EXIRANJERO, AÑO.		42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS		
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado		
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES		

Año XV

Número 5.298

HUESCA, Sábado, 8 de Junio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Para continuar la discusión de la ley sobre trigos, la Cámara celebró sesión nocturna

El F. C. Cantábrico-Mediterráneo

Sabíamos por los diputados de Acción Agraria Altoaragonesa las gestiones que se realizaban y en las que ellos tomaron parte principalísima para que el proyecto de este ferrocarril de importancia suma para nuestra provincia fuera incluido en el plan nacional de ferrocarriles. Ya ha tomado estado parlamentario el asunto, y es motivo de gran satisfacción el ver que en la proposición que firman los diputados de las más opuestas tendencias representantes de las regiones a que afecta este ferrocarril, se proclame y reconozca que fué el ilustre alcalde de Huesca don Vicente Campo el que supo impulsar este gran proyecto y despertar con su tenaz y acertada intervención el interés que hoy se siente en los Organismos del Estado por este ferrocarril.

He aquí una obra a realizar con entusiasmo, con empeño decidido por todos los que verdaderamente sientan interés por nuestra tierra; laborar sin cesar porque este proyecto llegue a ser una realidad. No habemos ahora de las razones técnicas y económicas que aconsejan su construcción, ni de la extraordinaria utilidad que para la defensa nacional pueda ofrecer; baste tener presente que se trata de una obra de excepcional interés para Huesca y gran parte de su provincia, para que todos los altoaragoneses nos consagremos de lleno a conseguir su ejecución. El primer paso supo darlo con acierto singularísimo que nunca se agradecerá bastante don Vicente Campo, logrando fueran elaborados los proyectos de los trozos Sangüesa La Peña y Huesca-Monzón, y consiguiendo la aprobación de estos proyectos por los Organismos técnicos del Estado.

Interesa ahora obtener que ese proyecto se incluya en el plan de ferrocarriles para que una vez esto realizado pudiera lograrse la subasta del mismo.

Ante la magnitud de este proyecto debe cesar toda diferencia política; toda preocupación de partidos para que todos, absolutamente todos los elementos, todas las entidades, las Corporaciones todas, presen su apoyo a esta iniciativa. Quizás sería interesante se constituyera en Huesca una Comisión de defensa de este gran ferrocarril integrándola elementos económicos y sociales de la provincia que sin matiz político determinado se constituyese en el órgano de defensa de este ferrocarril y mantuviese la necesaria relación con otras organizaciones similares de las demás provincias a las que afecta este gran ferrocarril. Esa Comisión debiera presidirla don Vicente Campo, cuyo entusiasmo por esta gran obra y por cuanto afecta al engrandecimiento del Alto Aragón es indudable, y sobre todo su conocimiento de cómo está este asunto podría facilitar una más eficaz actuación en bien de esta obra. Hágase un alto en las luchas políticas para defender este proyecto cuya importancia e interés para Huesca y gran parte de la provincia es indudable.

VALLE DE TENA

Triunfo resonante

En las recientes oposiciones celebradas en Madrid a plazas de inspectores de los Servicios del Ministerio de Hacienda (Consejo de Dirección del Ministerio), ha triunfado nuestro querido amigo don Antonio Saura Pacheco, abogado, interventor de Hacienda de esta provincia.

Este éxito de tanto relieve obtenido por el señor Saura, no nos ha causado sorpresa alguna, porque al conocer por anticipado sus méritos, no esperábamos resultado distinto.

A la oposición concurrieron cuarenta y cinco opositores, funcionarios capacitados del Ministerio y seleccionados previo concurso. Se han cubierto únicamente ocho plazas, de las que una ha logrado con evidente suficiencia don Antonio Saura.

Felicitemos sinceramente a este

por el enorme triunfo conseguido en su carrera, si bien lamentamos su separación de esta ciudad; felicitación que hacemos extensiva a sus familiares.

DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño doña Antonieta Sales, esposa de nuestro querido director don Feliciano Baratech.

Regresó de Madrid el culto médico especialista don Antonio Cardesa.

— Acompañado de su distinguida esposa ha marchado a Pamplona y otras ciudades del Norte el alcalde de Pueyo de Fañanás y rico propietario don Desiderio Liesa — Saludamos a nuestro buen amigo don Eulogio Borderías, alcalde de Ortilla.

— Tuvimos el gusto de estrechar la mano al alcalde de Arascués, don Hilario Castro.

Sed bien venidos, compañeros franceses

Grata por demás esta visita que vamos a recibir en nuestra ciudad. Unos compañeros en esta profesión periodística tan exigente que quienes a ella nos dedicamos, llegan esta noche del otro lado del Pirineo para convivir unas horas con nosotros, deseosos de conocer Huesca y admirar, siquiera sea con la rapidez que impone una corta estancia, algunas de las muchas cosas de interés que e tierra de la provincia.

Unos periodistas de Pau llegan hoy a Huesca. Aquí han de encontrar afectos sinceros y unos compañeros modestísimos que hemos de ofrecerles lo poco que tenemos; pero, eso sí, ha de serles servido con el mejor deseo, con plena sinceridad, con el corazón, como deben hacerse las cosas.

Ojalá que nosotros, periodistas oscenses, pudiésemos conseguir que la estancia en Huesca de estos compañeros de profesión se les haga grata; con ello quedaríamos satisfechos. Así lo intentaremos, deseosos de que al retornar a su tierra recuerden por lo menos el afecto de estos periodistas de Huesca prestos siempre a toda obra que signifique acercamiento. Con ellos haremos una visita relámpago a lo más saliente de la provincia en orden a construcción, a belleza natural, a construcciones monumentales... Que recojan una impresión y consignen materiales de información para luego dar un poco de trabajo a sus plumas y plasmar bellas crónicas sobre este Alto Aragón tan merecedor de ser conocido en nuestro vecino país.

Sed bien venidos, pues, queridos compañeros franceses. Que las horas de estancia en nuestra querida ciudad sirva para dejar en vosotros un grato recuerdo y llevéis a todos la satisfacción espiritual que se siente al ser recibidos por unos compañeros que ofrecen su afecto sincero que es risa prenda de humildes, como lo somos todos nosotros.

LA SESION PALAMENTARIA DE AYER

SE APROBARON EN LA SESION DE TARDE VARIOS ARTICULOS SOBRE LA LEY DE TRIGOS

Madrid, 7 (23'30)

A las cuatro de la tarde el presidente de las Cortes señor Alba, abrió la sesión. Aprobada el acta se pasó al período de ruegos y preguntas.

El señor Comín, tradicionalista, pide que la interpelación anunciada por don Basilio Alvarez sobre suspensión de las oposiciones para ingreso en los Cuerpos del Estado se discuta lo antes posible.

Se pasa a la discusión de la ley sobre trigos.

El señor Estébanes consume un turno en contra. Su intervención es amenizada con risas de los diputados.

El presidente de la Cámara le ruega que no consuma los cuarenta y cinco minutos, para acelerar la discusión, pero Estébanes no le hace caso.

El señor Ventosa, de la Lliga, interviene luego. Dice que a él le ha parecido muy bien que el concurso celebrado para la adquisición de sobrante de trigo haya quedado desierto.

Entiende que las minorías deben facilitar la aprobación de esta ley puesta a discusión.

Pregunta algunos expositores de la ley que el ministro de Agricultura contesta con prontitud y con gran acierto, dando toda clase de detalles.

Termina su intervención poniendo algunos reparos al aspecto financiero de la ley.

Interviene el señor Albiñana quien manifiesta que el único defecto que presenta este proyecto es que viene tarde.

Interviene, para defender el proyecto, Martín.

El conde de Vallellano manifiesta que la minoría de Renovación Española dará sus votos para la aprobación de esta ley.

Casas entiende que el proyecto ha venido tarde.

Interviene a continuación el ministro de Agricultura para agradecer a todos los oradores los términos en que se han expresado al intervenir en este debate.

Sin apenas discusión quedan aprobados los artículos primero, segundo y cuarto.

Al artículo tercero el señor Alvarez Mendizábal defiende una enmienda que es aceptada en principio; interviene el señor Madariaga y, por fin, aquella enmienda queda rechazada.

Se acepta una enmienda que presenta el señor Cid.

Interviene el ministro de Hacienda para aclarar algunos conceptos en cuanto al aspecto económico que presenta la cuestión. Dice que el Estado no ha de ganar nada y que expone su crédito.

Se suspende la sesión a las ocho y cuarto, pues el presidente de la Cámara ha propuesto y así se acordó que se celebre sesión nocturna con el fin de continuar la discusión de esta ley de trigos.

La sesión nocturna

Continuó la aprobación de artículos de la Ley sobre trigos

A las diez y media de la noche abrió el señor Alba la sesión de Cortes.

En el banco azul toman asiento los ministros de Justicia, Hacienda y Agricultura.

El ministro de Justicia da lectura a dos proyectos de ley. Por uno de ellos se agravan las penas de los delitos de atraco y otros co-

metidos con el empleo de sustancias explosivas que causen heridos o muertos.

El otro proyecto se refiere a los traslados forzosos de individuos de la carrera judicial, por disposición del Gobierno en determinados casos.

Continúa seguidamente la discusión del articulado de la Ley sobre trigos.

Interviene el señor Cid, quien dice que, después de las aclaraciones que ha hecho en su intervención el ministro de Hacienda, la Cámara se habrá dado cuenta que él, con su enmienda, no pretendía más que garantizar la acción del Gobierno.

El señor Chapaprieta dice que él no tiene interés en que se reanude la cuestión en la forma mantenida por el señor Cid, o en la que propugna el señor Lamamié de Clairac. Mi único interés —añade— es la defensa de los intereses del Estado.

El ministro de Agricultura interviene y dice que en la propia ley hay muchos medios de evitar que se cometan fraudes contra el Estado.

El señor Cid retira la enmienda. Como dicha enmienda estaba ya aprobada, el presidente de la Cámara dice que ello no es posible, pero que puede solucionarse admitiendo la propuesta del señor Lamamié. Así se hace. Queda aprobado el artículo cuarto.

Igualmente se aprueba el artículo quinto.

Al artículo sexto hay un voto particular del señor Lamamié de Clairac que éste termina retirando después de las explicaciones dadas por el ministro de Agricultura.

Interviene luego el señor Alvarez Mendizábal hablando sobre precios en el mercado. El ministro hace nuevas aclaraciones que dejan satisfecho al orador.

Se prorrogó el estado de excepción

En la comunicación sobre prórroga del estado de excepción en distintas regiones españolas leída esta tarde se dice que el Gobierno no considerará necesario prorrogar por treinta días más, a partir del 15 del actual, el estado de alarma en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña, y en las provincias de Madrid, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya, León, Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel y plazas de soberanía de Ceuta y Melilla, así como prorrogar igualmente por treinta días el estado de prevención en las demás partes del territorio nacional con arreglo a la vigente ley de Orden público.

Capataz de Telégrafos, herido

El capataz de Telégrafos Catalino Sancho, de 54 años, se encontraba esta mañana descargando postes en la calle de Granada. Ha sido alcanzado por uno de los maderos, resultando con heridas que han sido calificadas de muy graves.

Para obras en la Catedral de Huesca

La «Gaceta» de hoy publica una orden de Instrucción Pública concediendo la suma de 8.000 mil pesetas para llevar a cabo obras de retejo en la Catedral de Huesca.

Elección de síndicos de la Confederación Hidrográfica del Ebro

Candidaturas presentadas por los usuarios agrícolas

Zona 17. - Alcanadre y sus afluentes. Capitalidad, Huesca

SINDICOS.—D. Ricardo del Arco Garay; D. Vicente Susín Gabarre; D. Luis Mur Ventura; don José Estrada Bosch, de Ontiñena, y D. Mariano Torres Guillén, de Sariñena.

SINDICOS SUPLENTE.—Don Antonio Guiral Palacio, de Angüés; D. Adolfo Gabarre Subías, de Barbués; D. Manuel Almudévar Casaus, de Siétamo; don José Torres Lacadena, de Ibieca, y D. Joaquín Paül Bruned, de Capdesaso.

Zona 18. - Cinca y sus afluentes. Capitalidad, Barbastro

SINDICOS.—D. José María Foncillas, de Olvena; D. Antonio del Valle Abad, de Barbastro; don Joaquín Coll Albano, de Fonz, y D. Angel Martínez Berenguer, de Fraga.

SINDICOS SUPLENTE.—Don Pedro Laguna, de Gistáin; don Leopoldo Puig, de Barbastro; don Antonio Albert Bol, de Selgua, y D. Prudencio Salillas, de Binéfar.

Zona 19. - Noguera Ribagorzana y sus afluentes. Capitalidad, Benabarre

SINDICO.—D. Pío Rivera Llanas.

SINDICO SUPLENTE.—Don José Monlleo Serra.

Grandes Obras. - Canal de Aragón y Cataluña

SINDICOS.—D. José Reñé, de Altorricón; D. José Almuzara, de Binaced, y D. Marcelino Armengol, de Lérida.

SINDICOS SUPLENTE.—Don Manuel Puyalto, de Almunia de San Juan; D. José María Foncillas, de Olvena, y D. Luis Gomar, de Lérida.

Pantano de la Sotonera, Canal de Monegros y Acequias de la Violada y el Plumen

SINDICOS.—D. Valentín Torres-Solano, de Poleñino; don Ramón Laguarda, de Almudébar, y D. Vicente de Ribas, de Robres.

SINDICOS SUPLENTE.—Don Jesús Gabarre, de Alcubierre; D. José Gros Carreras, de Peñalba, y D. José Barduzal, de Grañén.

Pantano de Mediano y Canal del Cinca

SINDICOS.—D. Modesto Olivés y D. Quintín Montaner.

La Asamblea Nacional de la JAP comienza hoy

Recibimos la siguiente nota: «TIENE ANUNCIADA SU ASISTENCIA dos representantes de cada organización provincial o similar de la JAP. Las deliberaciones han de tener gran importancia, dada la actual situación política de España y la posición que la JAP representa dentro de la CEDA.

La Asamblea se celebrará en un histórico salón de la inmortal Zaragoza, durante todo el día de hoy.

Programa y orden del día

Hoy.—Sesiones de la Asamblea y visita histórico-patriótica de la ciudad.

Mañana.—A las ocho de la mañana, misa en el Pilar, consagración de la Virgen del Pilar como Patrona de la JAP.

A las once de la mañana, mita de clausura, con la intervención de los representantes de las juventudes de todo España y las más altas personalidades de Acción

Popular, entre ellas nuestro jefe don José María Gil Robles.

Orden del día

I. Desarrollo de la JAP hasta el momento presente. Experiencias pasadas.

II. Posición de la JAP en el actual momento político. Su disciplina dentro de la CEDA.

III. Posición de la JAP en el porvenir:

Ante la reforma constitucional.

Ante las futuras elecciones.

Frente a un nuevo concepto del Estado.

IV. Política vieja y política nueva. Posición de la JAP Planes y directores.

V. Otras actividades de la JAP: Sección cultural. Revista JAP. Asistencia social. Deportivo.

Quienes deseen asistir a escuchar el magnífico alarde «espíritu nuevo» que ha de tener lugar mañana en el Frontón Cinema, espectáculo eminentemente juvenil, deben de apresurar a recoger su invitación personal en las Oficinas de la Juventud de Acción Popular.

El acto tendrá una duración de setenta y dos minutos y empezará a las once en punto de la mañana»

A nuestros suscriptores

A pesar de los considerables esfuerzos para sostener nuestro periódico LA TIERRA que, además de no pertenecer a ninguna empresa comercial ni estar defendido directa o indirectamente por negocio lucrativo alguno, su espíritu netamente cristiano le exige muchas veces rechazar cierta clase de publicidad, no hubiéramos variado el precio de su suscripción a no imponerle la Ley que días pasados apareció en estas columnas.

Con arreglo, pues, a la expresada Ley advertimos:

Primero.—A partir del primero de Julio próximo, el precio de suscripción de LA TIERRA será de DOS PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS al mes.

Segundo.—Quienes durante el actual mes de Junio renewsen hasta fin de año su suscripción, no sufrirán alza en la cuota de DOS PESETAS; debiendo advertir, que consideramos renovada la suscripción de todos aquellos que hasta el primero de Julio próximo nada en contrario comunican a esta Administración.

Ha denunciado el Fiscal de la República los números de ayer de "La Libertad" y "El Liberal"

Ayer celebraron Consejo el ministro

El Gobierno dispuesto a una gran actividad parlamentaria

A las diez y media de la mañana ha quedado reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión ministerial ha terminado a las dos de la tarde, y como de costumbre, el ministro de Comunicaciones ha sido el encargado de facilitar a los periodistas la referencia verbal de lo tratado.

El Gobierno, ha dicho el señor Lucía, después de estudiar y examinar con detenimiento la situación política y parlamentaria y de señalar como proyectos cuya aprobación considera de carácter urgente, entre ellos Presupuestos, Restricciones Electorales, Paro obrero, Jurados mixtos, Asociaciones, Prensa, Trigos, Ferroviarios, etcétera, ha acordado que no sólo se celebren sesiones de seis horas por la tarde, sino sesiones dobles, y, si es preciso, sesiones permanentes. En vista de la sistemática obstrucción que las minorías de oposición hacen al proyecto de ley de Imprenta, el Gobierno ha acordado también hacer uso de todos los recursos del Reglamento de la Cámara, para conseguir su aprobación más rápida.

El Consejo ha acordado asimismo que los funcionarios de Policía de la Generalidad de Cataluña, continúen fuera del Escalafón del Cuerpo Nacional de Vigilancia. El ministro de Trabajo ha dado cuenta de un proyecto que dispone que a partir del primero de Julio próximo entren en vigor los artículos de la ley de Coordinación sanitaria, hoy suspendidos.

El de Industria ha sometido a la consideración de sus compañeros el proyecto de defensa de la industria nacional.

La referencia oficiosa

La nota oficiosa, dice: Presidencia: Desestimación de peticiones de créditos para la asistencia de Congresos internacionales.

Obras Públicas: Aprobando el plan de obras de reparación de carreteras de firmes especiales, por un presupuesto de más de siete millones de pesetas.

Instrucción Públicas: Aprobación de expedientes de creación de varias escuelas.

Decreto nombrando rector de la Universidad de La Laguna al catedrático don Jesús María.

Trabajo, proyecto de reorganización de los Jurados mixtos.

Marina: Autorizando al ministro para la construcción, por concurso, de un depósito de aceites pesados en la base naval de Cartagena.

Estado: Concediendo la Cruz de Isabel la Católica a la escritora doña Conchita Espina.

El resto de la nota carece de interés.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo. «Exclusivos Cifesa» presenta a Carole Lombard y John Barrymore, en LA COMEDIA DE LA VIDA. La más grande superproducción.

Ampliación al Consejo de ministros

La Cámara va a dedicar preferentemente su atención a los Presupuestos

Indudablemente lo más interesante de cuantos asuntos han sido abordados en el Consejo de ministros que tiene el Gobierno de acelerar la labor del Parlamento. Al tratar de este asunto todos los ministros intervinieron en la deliberación, coincidiendo todos en que se hace preciso acelerar el ritmo de las discusiones para que las leyes vayan saliendo del Parlamento de acuerdo con las necesidades de la nación y evitar, por los medios que el reglamento de la Cámara establece la lentitud de los debates mediante la tenaz oposición de las minorías.

Al fijar la labor parlamentaria dentro del plan del Gobierno, no se ha tenido en cuenta orden de prelación al enumerar las leyes que han de ser comprendidas por esta labor. El orden de discusión ha de depender, naturalmente, de la labor que lleven a cabo las comisiones correspondientes y por tanto la celeridad con que sean informadas y remitidas luego a la Cámara.

Preferentemente el Gobierno ha de dedicar su atención a la labor presupuestaria, pues se quiere que, a toda costa, las presupuestos estén corrientes para la fecha señalada.

Se expusieron las líneas generales de la ley de reforma de los Jurados mixtos, que coinciden con lo ya adelantado. Se da, desde luego, entrada en los Jurados a los letrados.

No recayó ningún acuerdo en cuanto al proyecto de repoblación forestal.

El señor Lerroux habla con los periodistas

Dice que la tarde de ayer fue para él de mucho trabajo

A las diez y cuarto llegó el señor Lerroux al Congreso. Al conversar con los periodistas les facilitó el índice de la firma de los Decretos que hoy sancionó el Presidente de la República.

Después pasó a entrevistarse con el presidente de la Cámara.

Añadió luego don Alejandro que la tarde de hoy había sido muy laboriosa para él.

Dijo que había sostenido una conferencia extensa con el Alto Comisario de España en Marruecos, que había tenido que suspender para asistir a la reunión celebrada por la Comisión contra el paro obrero.

He recibido también al embajador de Francia en nuestro país, acompañado del director de la Aeronáutica Española y de tres funcionarios más que han hecho el viaje en el avión de servicio París-Madrid.

Luego destacó el jefe del Gobierno que entre los decretos firmados hoy por el Presidente de la República figuraban dos decretos de Justicia que el ministro de este

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. TINTORERIA POLO.

departamento daría lectura hoy en la sesión de Cortes nocturna.

Se reunió la Comisión de Agricultura

Esta tarde ha celebrado una reunión la Comisión de Agricultura. Al salir manifestó el ministro que no podía facilitar ninguna referencia de lo acordado hasta tanto que sostuviere una conferencia con el ministro de Hacienda.

Entierro del señor Carreras Soler

Esta mañana se ha verificado el entierro del señor Carreras Soler, secretario de la Sociedad Salto de Alberche, que fué muerto a tiros hace dos días.

La conducción ha tenido lugar desde el Sanatorio de Nuestra Señora de la Consolación a la Sacramental de San Lorenzo.

Han presidido el duelo los familiares de la víctima, los subsecretarios de Trabajo e Industria y representantes de las entidades mercantiles.

El ministro de Hacienda y la suspensión de oposiciones para ingreso al servicio del Estado

Esta tarde el ministro de Hacienda conversó con los periodistas a los que rogó que recogieran su respuesta a cuánto se ha venido diciendo con referencia a la decisión ministerial de suspender todas las oposiciones para ingreso al servicio del Estado.

Dijo el señor Chapaprieta que la medida es de carácter provisional y que el Gobierno, al adoptar este acuerdo no lo hizo pensando en los opositores. Lo que ocurre es que si hay sobra de personal y se

tiene que ir a la declaración de excedencias forzosas, sería un absurdo que mientras se declaran tales excedencias se estén convocando oposiciones para nuevos ingresos de funcionarios.

Añadió que hay Cuerpos del Estado en los que se precisará la declaración de gran número de excedencias forzosas.

Se suspenden los actos anunciados para el domingo

El ministro de la Gobernación ha confirmado la suspensión de los actos públicos de propaganda política y los organizados por los socialistas en pro de la amnistía que debían celebrarse el domingo próximo.

En cuanto a los actos de las Izquierdas dependen de los oradores que en los mismos intervengan.

Dos diarios denunciados

El fiscal general de la República ha denunciado los números de esta mañana de los diarios madrileños «La Libertad» y «El Liberal».

Una proposición del señor Calvo Sotelo

Contra la conducta abusiva de las autoridades de Priego

Ha sido presentada a la Cámara una proposición no de ley, firmada en primer término por el señor Calvo Sotelo, en la que se pide que la Cámara acuerde que ve con desagrado la conducta

Un traje limpio a seco en TINTORERIA POLO, es un traje nuevo.

LA TIERRA en Alemania

La mujer en el régimen hitleriano

La «mujer política» no tiene puesto en el nacional-socialismo. El programa de higiene de raza de la doctrina hitleriana, propugna por la constitución de una familia en la que el hombre gane el pan y la mujer se dedique por entero a los sacros deberes del hogar, suprimiendo por lo tanto ese tipo de familia de la postguerra en la que las dos hijas mantienen la casa con su trabajo de taller, almacén u oficina, mientras padre e hijo tienen que cruzarse de brazos bien a su pesar.

Y como en este régimen, pensar es obrar, lo que ayer fué proyecto, empieza a ser realidad, si el marido tiene un sueldo de 540 pesetas mensuales, la mujer no puede trabajar en otro oficio; así, pues, una muchacha obrera, dependiente, oficial de Hacienda, mecanógrafa, etcétera, al contraer matrimonio con un obrero, ingeniero, etc., que cobre la cantidad arriba citada, tiene que renunciar a su empleo.

Pero las medidas van más allá. Supongamos que el futuro marido disfruta un sueldo de 450 pesetas, es decir, inferior al de 540 considerado como suficiente para vivir; entonces la novia si está inscrita en el partido nacional-socialista y firma un documento comprometiéndose a no trabajar en un oficio, tiene derecho a recibir un préstamo de tres mil pesetas para comprar su ajuar, cantidad que el marido tiene que amortizar a razón de treinta pesetas mensuales.

Si el matrimonio tiene un hijo, queda perdonada la cuota que la cuarta parte del préstamo; si dos, la mitad y si tres hijos, todo.

El nacional-socialismo, quiere ver pues a la mujer en su círculo de esposa y madre. La mayor parte de los matrimonios entre empleados, no daban en Alemania ningún hijo; las medidas precedentes suprimen de una forma espartana el tal peligro. El problema del descenso de la natalidad en Prusia Oriental, donde incluso los matrimonios de campesinos no dan más de dos hijos, preocupa grandemente al Gobierno nacional-socialista, que no parándose en barras va a tomar entre otras medidas la de parcelar terrenos a donde trasladará agricultores desde los núcleos superpoblados, evitando con esto que los vecinos polacos de familia numerosa traspasen la frontera.

El actual movimiento alemán es una revolución «de hombres» que necesita de virtudes masculinas de lucha; la mujer ha de ser la compañera del combatiente sin mezclarse para nada en política. Hitler dice en su libro «Mi lucha»: «Una muchacha soltera pertenece al Estado, y no adquiere la ciudadanía más que con el matrimonio».

El nacional-socialismo quiere que la mujer no trabaje oficios más que allí donde sea imprescindible. El nacional-socialismo quiere que la mujer se inmiscuya en política, pero fundó en Octubre de 1931 la «Unión de mujeres nacional-socialistas», cuyas componentes (muchas, madres de familia) tienen uniformes, observan una rigurosa disciplina, practican marchas y desfilan marcando el paso como los hombres.

Mujer que no esté alistada en el partido nacional-socialista tropezarán con muchas dificultades para obtener un empleo, y a veces para conservarlo si lo tiene.

Friburgo, Junio 1935.

Olimpia

Hoy, sábado. A 0'30 y 0'50. Estreno. EL BANDOLERO DE TEXAS. La película del Oeste de la máxima emoción, interpretada por el as de los cow-boys Tom Mix.

abusiva de las autoridades de Priego (Córdoba) y se adopten medidas para evitarla.

Los funcionarios nombrados sin oposición ni concurso

El mismo diputado señor Calvo Sotelo ha dirigido un ruego al Gobierno en relación con la suspensión de oposiciones para ingreso en los Cuerpos del Estado.

Pide que se traiga a la Cámara una relación de todos los funcionarios que, a partir del 14 de Abril, han sido nombrados con carácter fijo al servicio del Estado sin haber realizado oposiciones ni concurso alguno. Igualmente que se detallen los temporeros que prestan servicio en los diferentes Ministerios.

Manifestaciones del señor Alba

El presidente de la Cámara, después de terminada la sesión de la tarde, manifestó a los periodistas que únicamente podía decir en relación con el programa parlamentario para la sesión del martes próximo, que se discutirá el único dictamen que ha llegado, el correspondiente al Presupuesto de Marina.

Añadió que con relación a los acuerdos adoptados en el Consejo de hoy sobre aceleramiento de los trabajos parlamentarios, que si no es discutido todo el índice que se indica, será debido a que no habrán llegado a la Mesa los proyectos correspondientes.

Después, sobre el proyecto de cortar la obstrucción para que la labor parlamentaria no sufra entorpecimiento que la inutilice, dijo que era preciso tener en cuenta que no eran estas las Constituyentes.

Los agentes de Policía de Barcelona llegaron ayer a Madrid

Esta mañana llegaron procedentes de Barcelona, los agentes de Policía que forman la Comisión que ha venido a Madrid en representación de todos sus compañeros de aquella ciudad, para gestionar que se derogue la ley que dispone el ingreso de los escuadras de la Generalidad en las plantillas de la Policía española, ley que en el Consejo de esta mañana ha quedado sin efecto.

Los comisionados barceloneses estuvieron en la Dirección General de Seguridad donde fueron recibidos.

Manifestaron luego que venían muy satisfechos de la despedida que les había sido dispensada al emprender el viaje en Barcelona, despedida que se caracte-

rizó por un fuerte sentido españolista.

Dijeron que a la estación acudieron a despedirles representaciones numerosas de las fuerzas vivas de Barcelona, jefes de los grupos políticos españoles, numerosos agentes y representantes de la oficialidad. Añadieron que antes de emprender el viaje habían recibido la adhesión de todos los compañeros de las provincias españolas.

En Zaragoza fueron cumplimentados a su paso por una Comisión de agentes de policía que les vitorearon.

Cinco pistoleros asaltan la sucursal en Aspe del Banco Español de Crédito y se llevan más de seis mil duros

ALICANTE.— En Elche cinco pistoleros alquilaron un taxi y ordenaron al conductor que los llevase a Aspe.

Antes de terminar el viaje, al llegar cerca del Balneario de Orto, obligaron al chófer a que los dejase y se marchase con el coche.

Los sujetos en cuestión tomaron otro auto y marcharon a Aspe, donde asaltaron la sucursal del Banco Español de Crédito, apoderándose de 32 000 pesetas.

El chófer del primer coche utilizado por los pistoleros dió cuenta en Alicante a la Guardia civil, que comenzó sus pesquisas.

Provincias

Maniobras militares en Asturias

OVIEDO.— Se han celebrado las anunciadas maniobras militares a cargo de la División.

Esta, dividida en tres columnas, ha simulado una operación sobre las zonas de Miéres, Langreo y Sama, con excelente resultado técnico.

Fiesta de aviación en Sevilla

SEVILLA.— En el aeródromo de Tablada se celebrará mañana una fiesta de aviación, con motivo de hacerse entrega de una enseña a la segunda escuadra de aeronaves.

Se cree que asistirá el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Concerrada que acaba a tiros

ALICANTE.— Con motivo de haber contraído matrimonio un viudo de 51 años, varios grupos de jóvenes le obsequiaron con una concerrada. Tan pesados se pusieron, que el recién casado hizo dos disparos de arma de fuego, resultando heridos dos de los jóvenes.

Academia Politécnica de San Pedro Apóstol

PLAZA DE URRÍES, NUMERO 5

CURSILLO DE VERANO

Ingreso de Bachillerato y preparación completa de los cuatro primeros Cursos

Clases de Cultura General

Gran éxito en los exámenes ordinarios

HAY INTERNADO

Parque del Deporte

HOY

TEMPORADA OFICIAL DE VERANO

- Servicio de Piscina.
- Servicio de Duchas.
- Servicio de Tennis.
- Servicio de Ropa.
- Servicio de Skating.
- Servicio de Ambigú.
- Juego de Rana, de Bolos, de Flecha India, Croquet y Billar Ruso-Americano.

Abonos ventajosísimos: Existen pablos cubiertos para espléndida sombra, y capaces, en caso de lluvia, para más de mil personas.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, SABADO SENSACIONAL ESTRENO de la emocionante superproducción presentada por «Atlantic Film».

El pañuelo indio

Interesante film policíaco de intriga y emoción, tomando parte la policía de Scotland Yard

EL LUNES.—«Exclusivos CIPESA» presenta

La tienda de antigüedades

Un intenso drama de emoción

El Instituto de Reforma Agraria; nidal del marxismo

Al fin el Gobierno parece dispuesto a no consentir que el Instituto de Reforma Agraria continúe siendo una merienda de los hombres del marxismo y adláteres.

Actualmente, dicho Instituto cuenta con unos 420 funcionarios, divididos en cinco Jefaturas, 14 secciones y 35 negociados. A éstos hay que añadir un centenar de medio empleados, distribuidos por provincias, que también cobran sólo a gastos burocráticos se dedican siete millones de pesetas de los cuales cinco se destinan a personal, sin contar los muchos funcionarios que trabajaban en el Instituto y que cobran con cargo a los presupuestos generales del Estado. El Instituto es regido por un Consejo ejecutivo, formado por quince vocales, de los cuales siete cobran 25.000 pesetas y otros dos 22.000. Además, hay un secretario con 22.000 pesetas.

Los hombres del bienio, creadores de esta Institución que hasta ahora sólo ha servido para expropiar a los propietarios y destruir toda la riqueza agrícola de la nación, se apresuraron a nombrar el personal, procurando, no que fuera técnico, sino sectario, para mejor servir la finalidad que persiguieron al crear dicho Instituto.

Lo regular era que al cesar en el mando los hombres del bienio, precisamente porque la opinión repudiaba sus orientaciones marxistas y demagógicas, no sólo se hubiese modificado la citada Institución, sino que se hubiesen dejado cesantes a todos esos elementos que a título de sectaristas, tomaron posesión de los empleos. Pero no se hizo así, y se dio el caso de que el Instituto de Reforma Agraria continuara funcionando como si nada significase el cambio de ideología de los hombres que nos gobernaban, y los propietarios siguieron sufriendo los mismos atropellos e iguales contratiempos que en los tiempos del señor Aguirre.

De esto se han dado cuenta ahora los actuales ministros y se disponen a poner a tono el organismo agrario con las doctrinas de los que actualmente ocupan el Poder, respondiendo a las ansias del país.

Ya era hora.

**ANEMIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
INAPETENCIA
DEBILIDAD
INSOMNIO
MAREOS**

Todas esas enfermedades peligrosísimas dejan de serlo cuando se usa el activo jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Famoso y verdadero regenerador de la sangre. reconstituyente poderoso y tónico eficaz. Es una coeza contra esas enfermedades producidas por la deuteroperación.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Normaliza el intestino y el hígado sin irritarlos. Es eficaz, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, deblándose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscense, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

- Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
- Especial número 13, de 5'15 pesetas libra, a 3'65.
- Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
- Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
- Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
- Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
- Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
- Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
- Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
- Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
- Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.
- Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Este número ha sido visado por la previa censura

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

Reses sacrificadas	PESOS	
	Libras	Reales
Carneros	23	340 400
Corderos	27	249 400
Borregos	2	32 300
Ovejas	12	64 800
Vacas	2	396 000
Ternezas	6	301 500
Cerdos	1	32 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	74	1.616 4 0

Huesca, 7 de Junio de 1935.

AUTOBUSIS

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde

Billetes reducidos de ida y vuelta

Lea usted "La Tierra"

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Ancho : Tel. 215

¡Atención!!

- Carnero fino del país a 3'50 pts. kg.
- Cordero superior, a 3'80 »
- Ternezas, a 4'00 »
- Queso manchego, a 5'00 »
- Requesón de leche de oveja, a 3'50 »
- Bonito en escabeche, a 5'50 »

CARNICERÍA DE JOSE LACRUZ

Ramiro el Monje, 12. — Huesca

Castañas de Mazapán

Exquisitas Inmejorables Confitería SOLER

Lea V. "La Tierra,

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'93 pesetas Batería de cocina, Loza, Cristal, Bascúlas

Artículos aluminio a 0'96 ptas.

Hierros, Drogas, Ferreteria : Joaquín Lalarga : Huesca

RELIGIOSAS

8 DE JUNIO

Santos de hoy

Santos Máximo, Heraclio y Severino.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio del niño Paquito Ena.

Mañana en Santa Rosa, a las ocho, la Misa de Comunión mensual de Hijas de María, y por la tarde a las cinco media.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio de las almas de los devotos fallecidos que en vida asistieron a este Santo Rosario (que en paz descansan).

En la Catedral

Mañana a las nueve y media, oficio solemne con sermón por el muy ilustre señor don José Puzo.

Cultos a la Virgen del Carmen

Mañana a las ocho y media de la mañana, se celebrarán en la iglesia de San Pedro los cultos siguientes:

En el altar de la Virgen del Carmen, Misa de Comunión general con órgano y motetes.

Por la tarde a las tres y media, exposición del Santísimo, vísperas solemnes, reserva, procesión claustral y rosario carmelitano.

Se recomienda la asistencia con el escapulario para ganar las indulgencias concedidas.

Estos cultos serán aplicados por las intenciones de don Antonio Porta y familia por sus difuntos.

Ayuno y abstinencia

Hoy, por vigilia de Pentecostés, es día de ayuno y abstinencia de carne.

La Jornada del Dolor

Firmado por el digno secretario de Cámara, doctor don Benito Torrellas, aparece en el último número del «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis lo siguiente:

«A fin de hacer que el dolor y el sufrimiento físicos de los enfermos puedan contribuir, con lo que tengan de meritorios, a la obra suprema de la evangelización, Su Santidad ha encargado a todos los organismos de las Obras pontificias de la Propagación de la Fe, San Pedro Apóstol y Unión Misionarial del Clero, la celebración de la Jornada del Dolor por el Papa y las Misiones.

Para ello, basta con adherirse espiritualmente a esta Jornada universal ofreciendo el día de Pentecostés cada enfermo sus dolores y sufrimientos por el Papa y las Misiones. No hay oraciones prescritas; por lo que son suficientes alguno o algunos actos de ofrecimiento, si bien son de recomendar otras obras espirituales, como por ejemplo: actos piadosos en común en los hospitales, clínicas, asilos y casas de salud, Comunión general, pláticas, santo Rosario, etc.

Será de desear que el «día de Pentecostés» celebren esta Jornada todos los enfermos e institucio-



El acontecimiento automovilístico del año

El nuevo FORD V-8

1 9 3 5

Llegará en breve, muy en breve...

¿Detalles?

Humberto Bovio Concesionario provincial Alcoraz, 4; Huesca

Modas : Vestidos

Alta costura

Coso Alto, 67, pral.

Chica

hace falta para almacén, en esta ciudad. Razón en esta Administración.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alcalá

Lea usted LA TIERRA

VINOS

A DOMICILIO TELEFONO 313 - X

Bodega del Navarrico

(J. M. Trisán)

PRECIOS

Tinto superior.	0'45 litro.
Tinto viejo.	0'50 »
Tinto 17°	0'60 »
Dorado 16°	0'60 »
Blanco finísimo Panadés, tipo Diamante	0'70 »
Rioja tinto de Bodegas Bilbainas	1'70 botella.
Rioja blanco de idem idem	1'95 »
Rancio y Moscatel	1'80 litro
Anís de vino.	2'00 »
Ron y coñac.	2'00 »
Montilla.	1'50 »
Manzanilla.	2'00 »

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal.

Teléfono número 78

¡ATENCIÓN!

A partir del día 1.º de Junio, en casa de MARTIN ALCAZAR se venderá:

- Oveja del país, a . . . 3'20 pts. kg.
- Tocino, a 3'00 »
- Codillos de jamón, a 4'00 »

Lea V. LA TIERRA

EN LA DEPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN SUSCRIPCIONES HASTA LAS DOS

DE LA MADRUGADA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en HUESCA, el domingo, día 9 de Junio, en el Hotel San Lorenzo, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPOPORANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ZARAGOZA el lunes, día 10 de Junio en el Hotel Oriente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS

RAMBLA CATALUÑA, 34, 1.º BARCELONA

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arragui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral. HUESCA

Suscribase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de

La insuperable maquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje **Triumph**

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

UNA CIRCULAR

Sobre el mes del Corazón de Jesús

En el último número del «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis apareció la siguiente Circular de nuestro ilustrísimo señor Obispo:

«Estamos V. H. y a. h. N. en el mes dedicado por la Iglesia a honrar de manera especial al Sacratísimo Corazón de nuestro Divino Redentor. Y, si, ante el mes de María, es exhortáramos en reciente Circular, al amor práctico hacia la Señora, Madre de Dios y Madre nuestra, no os admirará que ahora os invitamos al amor y devoción al Sagrado Corazón de su Hijo Divino. Es que las dos devociones se completan la una con la otra y son inseparables para el buen cristiano. María es el camino con relación a Jesús, como Jesús es el camino con respecto al Padre de los Cielos. Si en la devoción a la Santísima Virgen encontramos motivos de ternura y de confianza, en la que debemos profesar al Sagrado Corazón hallaremos los mismos motivos para un amor tierno y confiado. ¿Quién no ve en la devoción al Sagrado Corazón la respuesta de Jesús a las exigencias del pobre corazón humano, necesitado de pruebas de amor, y, sobre todo, quien, en los tiempos actuales, no encontrará en el Corazón Deficido todos los tesoros de sabiduría y de ciencia, a que aludía el Apostol (Colos. 2, 3), y que hoy más que nunca acaso, necesita la sociedad? El Papa León XIII, de feliz memoria, decía en su Encíclica «An um Sacrum» estas palabras, que os queremos recordar: «Cuando la Iglesia, en los tiempos cercanos a su origen, sufría la opresión del yugo de los Cesáres, la Cruz, aparecida en la bitara a un joven emperador, fué simultáneamente signo y causa de la amplísima victoria lograda inmediatamente. Otro signo se ofrece hoy a nuestros ojos, fastidioso y divinísimo: el Sacratísimo Corazón de Jesús, con la Cruz superpuesta, resplandeciendo entre llamas, con espléndido candor. En él, han de colocarse todas las esperanzas, en él han de buscar y esperar la salvación los hombres.»

Fué S. S. Pío XI, quien en su encíclica «Misericordissimus Redemptor» describía con todas las negruras de una triste realidad el cuadro de los tiempos actuales, con estas pinceladas: «En el siglo precedente y en el nuestro, por las maquinaciones de los impios, se llegó a despreciar el imperio de Cristo Nuestro Señor y a declarar públicamente la guerra a la Iglesia, con leyes y mociones populares contrarias al derecho divino, a la ley natural, y hasta hubo asambleas que gritaban «No queremos que reine sobre nosotros». Sabemos por triste experiencia V. H. y a. h. N. cuánta verdad encierra esta palabra, y es preciso que nos opongamos al avance de los ingratos, y que, entre el Corazón Divino, cruelmente ofendido y despreciado, y las ofensas que más le duelen, levantemos el fuerte muro de nuestras adoraciones y más encendidos amores, que neutralicen la colera de Dios, tan amante, que nos muestra su corazón lagado, y disipen el vaho del pecado en la sociedad.

Es preciso que el Corazón de Jesús reine en nosotros, en nuestras familias y en nuestros pueblos, con el reinado de la paz y de la justicia, con el reinado de la verdad y de la gracia. Para eso nos dice que es «manso y humilde de Corazón», ya que en la mansedumbre y en la humildad está el sec. eto. de su Imperio.

A esto os llamamos V. H. y a. h. N. al amor humilde y manso, al amor que se da y que se demuestra. Quisiéramos ver todos los templos de Nuestra amadísima Diócesis convertidos en focos que irradian hacia el cielo plegarias y cánticos al Sagrado Corazón de Cristo. Quisiéramos que en las casas de todos Nuestros amados diócesanos, lo mismo que en las calles y plazas, se demostrara con vida más intensamente cristiana, que Cristo reina en las inteligencias y en los corazones de todos. Quisiéramos de nuestros venerables sacerdotes que se consagraran en este mes a propagar la devoción al Corazón Deficido, buscándole adoradores fieles y apóstoles de celo abrasador. Quisiéramos, en una palabra, que Nuestra Diócesis viviera en estas semanas el amor al Corazón de Jesús, más íntimamente sentido y más vivamente practicado. He aquí Nuestros deseos que no vacilamos en comunicároslos, para que, como buenos hijos, sigáis Nuestros consejos.

Para animar más y más, y queriendo que los cultos en honor del Sagrado Corazón revistan la mayor solemnidad, concedemos cincuenta días de indulgencias a todos los fieles que asistan a algún acto del culto

público al Corazón de Jesús, y otros cincuenta, por cada sermón que oigan en alabanza y gloria del mismo Corazón Divino, y concedemos que pueda exponerse con exposición mayor S. D. M. en los días festivos y durante la novena que se dedica al Sagrado Corazón. Recomendamos también a todos nuestros diócesanos que se unan al acto de reparación y consagración que ordenamos, a tenor de lo dispuesto por S. S. Pío XI.

Y todos unidos en apretado haz, junto al Corazón que tanto ha amado a los hombres y que en correspondencia no ha recibido, sino ingratitudes, mereceremos la misericordia divina y el auxilio que tanto necesitamos.»

Los libros de texto en las escuelas oficiales

Dice el diario «A B C»: «Ha llegado a nuestras manos la exposición que una casa editorial de Zaragoza eleva al ministro de Instrucción pública a propósito de los libros aprobados para lectura en las escuelas primarias oficiales. Descartamos el interés particular, aunque legítimo, que inspira ese criterio para fijarnos en lo que tiene de interés general y hallamos que todos, o casi todos sus razonamientos están apoyados en hechos ciertos, y a nuestro juicio, censurables. Hay huella de un telegrama dirigido a las inspecciones que puede entrar en una coacción. Y, sobre todo, hay en la lista de textos elegidos numerosos casos de una impropiedad evidente.

Bastaría citar el de las traducciones de Albert Thomas, el socialista, de una notoria parcialidad e inclinación sectaria. «Es eso» que el Estado puede recomendar que lean los niños en la primera enseñanza? También hay en el escrito cita concreta de que respecto a una serie de obras aceptadas no son ajenos a los trabajos de edición el ex director general de Primera Enseñanza don Rodolfo L'opis y el Inspector general don Fernando Sáinz.

Es indiscutible la necesidad de que, con arreglo al acuerdo primero del Consejo de Cultura que insertó la «Gaceta» de Mayo en el pasado año—han pasado ya doce meses y no se ha cumplido—se proceda a la publicación de nuevas listas de lectura y de textos para las escuelas, sean nuevos, mejorados y corregidos, quedando seleccionados sin distinción de métodos y procedimientos de enseñanza.

Y que, para evitar irritantes desigualdades, se indique por igual a todos los editores—no excepcionalmente a unos cuantos—lo que a todo juicio del Consejo merezca ser corregido o modificado en las páginas dedicadas a la infancia.

Asunto es este en el que el ministro y el subsecretario de Instrucción han de poner una exquisita vigilancia y un tacto muy pulcro para evitar favoritismos o predilecciones que, aun siendo sinceras y de buena fe, serían contrarias al régimen de imparcial seriedad y de pura objetividad con que se han de examinar y elegir esta índole de obras pedagógicas por su especial destino a las inteligencias infantiles, todavía en formación.»

Líneas Cortas

LIBRO DE POESÍAS DE Cristino Gasós

Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

Contratistas

VENDO VIA Y VAGONETAS, ancho 60 centímetros. Informará MARIANO PALACIO, calle Artigas, 12, 3.º, Huesca.

Ayer, en el Ayuntamiento

Los señores alcalde ejerciente y Estaún, representarán al Ayuntamiento en la excursión de los periodistas al valle de Nocito

En segunda convocatoria celebró ayer, con hora y media de retraso, sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Ferrer Susín y asistiendo los ediles señores Baratech, Lacasa, Soler, Estaún, Pellicer, Ferrer, Lorés, Ayerbe, Montaner, Oñal y Ferrer Gracia.

La Corporación acuerda que conste en acta el sentimiento por la muerte del funcionario municipal don Emilio Longás.

Se da lectura a una comunicación del Ayuntamiento de Oviedo en la que ruega envíe la Corporación oscense algunos libros con destino a la Biblioteca de aquella ciudad, destruida en los sucesos revolucionarios de Octubre.

Abusos en las construcciones

Se conceden varias licencias para tomas de agua potable en predios oscenses y quedan autorizados varios propietarios para realizar obras.

La oficina de construcciones denuncia a la Corporación que han sido ejecutadas obras en un predio de la calle de las Huertas para las que fué denegado el permiso.

El señor Lacasa entiende que debe hacerse un breve expediente para aclarar bien los hechos y poder así traer al pleno, los datos y la propuesta de sanción. Así se acuerda.

La misma oficina denuncia la ejecución de obras en una casa de la calle de San Lorenzo sin el oportuno permiso municipal.

Se da lectura a dos cartas del subsecretario de Agricultura, señor Romero Radigales. En una de ellas ofrece su más entusiasta propósito de que las peticiones hechas por el Ayuntamiento al Ministerio sean atendidas.

Ruegos y preguntas

El señor Soler pide que se ponga al espectáculo de los perros sueltos y sin bozo que van por la capital. Pide que se autorice a varios vecinos que quieren para la recogida de perros, pagándoles una cantidad por cada animal apresado.

Se une a estas manifestaciones el señor Lacasa, quien entiende que debe facultarse a la presidencia para que solucione este asunto de acuerdo con la propuesta hecha.

El señor Estaún pide que los agentes de la autoridad municipal denuncien las muchas bicicletas que circulan por Huesca sin la oportuna licencia.

El señor Pellicer, recogiendo una carta dirigida por un aragonés residente en Argentina, en la que anuncia que está dispuesto a entregar cinco mil pesetas para contribuir a erigir un monumento a Ramón y Cajal, pide que, como el Ayuntamiento tiene ya consignación para dicho monumento, se hagan las gestiones para que esa cantidad vaya a nutrir la que esta Corporación tiene en Presupuesto.

Pide el señor Lacasa que en la plaza de Doña Sancha se haga un jarfón que adecente aquel lugar, aclarando que los carros que ahora se dejan en la plaza podían ser colocados en la entrada del camino de Pomenillo, obligando a quitar todos los trastes viejos que ahora llenan esa y otras plazas de Huesca.

El Ayuntamiento designa a los señores alcalde y Estaún para que se unan a la excursión organizada por los periodistas oscenses al Valle de Nocito, representando a la Corporación.

Seguidamente se levantó la sesión.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

En sus comentarios sobre el modo de desarrollarse la crisis francesa, hace deducciones atinadas y lógicas, y supone que quizá no tardando llegara del Pirineo alguna sensacional noticia. El parlamentarismo francés, dice, ha fermentado, y la tercera República de aquel país nada tiene ya que hacer, pues con toda claridad se observa que la crisis de ahora no es de un Gobierno, sino de régimen.

INFORMACIONES

Comenta el propósito del ministro de Hacienda de espurgar y reducir la burocracia.

Debe revisarse, dice, y declarar cesantes sin ningún derecho a los que durante el bienio han entrado en la Administración del Estado por la puerta falsa.

El país, termina, se daría por satisfecho y desagraviado con una depuración en los cargos públicos, y con que no se cerrara el paso a la juventud sana y estudiantina.

LA LIBERTAD

Este sústulo fidelísimo y aventajado de su camarada «El Socialista», hoy amordazado, dedica todo su ardor a abogar por la defensa de las esencias democráticas de su régimen.

¡Pobres esencias! con tales «frases» han de esfumarse por razón natural de las cosas.

LA NACION

Bajo los títulos de «Consecuencias de la tolerancia.—Las predicciones revolucionarias a los asinatos socialistas» comenta el suceso ocurrido en Madrid del que ha sido víctima el secretario de la Sociedad Salto de Alberche. Dice que no es más que la continuación de los crímenes de Novallas, ya que los unos y los otros tienen el mismo origen; la reapertura de las Casas del Pueblo, que han envalentonado de nuevo a los del 6 de Octubre.

Afirma que «los asesinos y los inductores no tienen derecho a ninguna consideración ni a actuar de modo alguno en el país.

Pónganse dentro de la ley y de las normas de convivencia y nadie les molestará.

Lo que no se puede consentir es que a sabiendas continúe la tolerancia, sin declarar fuera de la ley a grupos y asociaciones que dan motivo a tan escandaloso estado de cosas.

A B C

Publica una caricatura en la que está don Diego Martínez Barrio bailando con una mujer que es la caricatura de Azafra.

La titula «Puede el baile continuar», y lleva el siguiente pie:

—Y usted, don Diego, ¿que dice de esta unión?

—Nada; a mí siempre me toca bailar con la más fea.

TRIBUTO PIADOSO

Tuvo lugar en la Compañía la misa por el eterno descanso del malogrado Alfredo Zueco, asesinado vilmente en Novallas (Zaragoza) el último domingo.

Celebró la misa don José Jordán.

Dicho acto religioso estuvo muy concurrido de elementos de la J. A. P. cuya Junta dispuso rendir el referido tributo piadoso a la memoria de su entrañable amigo y compañero.

Revolución en marcha

La caída de los tres últimos Gobiernos en Francia debe servirnos de profunda y previsorá lección a nosotros.

Cayó Doumergue por querer reforzar la autoridad del Poder ejecutivo y cayeron los dos siguientes por cuestión financiera y económica.

¿Quiénes han actuado de Herodes? El socialismo, como núcleo principal, en torno del que se agruparon todos los partidos extremos, pero en realidad dirigidos por la mano oculta del sovietismo.

La revolución no puede vivir con Gobiernos fuertes en autoridad, ni puede contar con la carne de cañón precisa, donde no se padece necesidad; por eso a nadie ha podido sorprender, ni la caída de Doumergue, que propugnaba por un Gobierno autoritario, ni la de sus sucesores, que pretendían levantar el franco; tiene en ello muchos intereses encontrados la revolución.

Francia se ha liado con Rusia y eso le ha de proporcionar serios disgustos, pues no hay que olvidar que en el pacto franco-ruso, al tratar del empréstito a Rusia, quiso Francia intercalar una proposición en la que constase la prohibición absoluta de propaganda comunista en ella, y no lo pudo conseguir; con lo que se ve clarísimamente cómo Rusia consigue su libertad de acción para hundir a su aliada en las charcas del comunismo, y no va a dejar de aprovecharse de ese resorte que constituyen siempre los partidos extremos, para debilitar y derribar Gobiernos que no convengan a la propaganda soviética.

En cuanto a España, y a la par, que es lo que nos estremece, reciente está la declaración del órgano comunista francés «L'Humanité», sin que hasta el presente haya sido desmentido por ninguno de los interesados aquí, ni por sus periódicos, que el movimiento revolucionario está aquí dirigido y controlado por la organización comunista, bajo cuya férula obran desde Azafra hasta el gato de Ossorio, dirigidos por agentes de Moscú.

El nombre de Ostowsky, el íntimo de Prieto, quien con aquél negoció el famoso contrato del petróleo, será siempre fatal para nosotros.

Pues ese hombre que nos es tan funesto, es también quien ahora mueve nuestra turbina revolucionaria a tal punto, que, según puede verse en el número del 18 de Enero de «Gringoire», él es el encargado de organizar el PROXIMO levantamiento de España.

Tanto, que la única dificultad que encontraba el Komintern para sustituirlo en la Embajada soviética de París, era esa; el estar encargado de «organizar la próxima revolución en España»; pero como Ostrowsky fracasó en Asturias, ya cree el Komintern más fácil relevarlo por su nuevo predilecto Wladimiro Potekim.

Es lo que menos podría importarnos a nosotros; lo que nos interesa y es para no dormirnos, es que París se ha convertido en estación de escucha del Komintern en plaza de armas para la preparación de nuevas turbulencias en España y para la acción del frente único, leemos en el lugar citado.

¿Qué pensar ahora del abrazo en París entre Sánchez Román y el cobarde y solapado Prieto? ¿No es bien vergonzoso que así se vendan y nos vendan a Rusia?

Estamos de completo acuerdo con los que nos advierten que, o España acaba con la lepra del socialismo que nos llevó a Rusia, o el socialismo acaba con España.

PATRIÓFILO

De la Prisión provincial En los Salesianos

El digno director de la Prisión provincial de Huesca, don Juan López Ridocci, fué trasladado recientemente a Girona con motivo de cierta visita de inspección que se realizó a consecuencia de una fuga de presos de la que ya tuviera oportuna noticia nuestros lectores.

El traslado se decretó sin que ello supusiera corrección alguna ni pudiera por tanto afectar al limpio historial de dicho funcionario.

Completadas las investigaciones y quedando plenamente justificado que el señor López Ridocci no se hallaba incurso en responsabilidad ni siquiera por simple negligencia, la Dirección General de Prisiones ha repuesto al señor López Ridocci en su cargo de director de la provincial de Huesca.

Por tratarse de un funcionario dignísimo, y verdadero prestigio en su Cuerpo, nos complace publicar esta noticia tan satisfactoria para el interesado como para todos los que han tenido ocasión de apreciar su competencia y su rectitud.

Con motivo de la bendición de la bandera de la Compañía de San Luis Gonzaga, tendrán lugar los actos siguientes:

Hoy, a las cinco de la tarde, la bendición de dicha bandera, admisión de congregantes y plática por el reverendo señor director don Estanislao Muzás.

Mañana a las ocho y media, Misa de Comunión general, que será aplicada para imprecar la pronta beatificación del venerable Domingo el Sabio.

Por la tarde del domingo, a las cinco, se representará una selección de escenas de «El Divino Impaciente», de don José María Pemán, por el cuadro dramático de los congregantes.

Los actos del Congresillo los anunciaremos oportunamente.

Cándido Jordán Blecua

Abogado Procurador de los Tribunales Vega Armijo, 5 dupl. 2.º dcha. Teléfono 347 HUESCA

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Poder aspirar hasta el 21 de Junio a la subasta de reparación de la carretera de Caspe a Selgua.

—Subasta de pastos en el Puerto de Aragüés.

Vacante de la Secretaría de Caspense por plazo de quince días.

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial MEDICINA INTERNA ENFERMEDADES NERVIOSAS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 P. de Vega Armijo, 5 dupl. 2.º dcha.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO PARTOS Y MATRIS

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once Casa de Galán, 45, principal HUESCA